

Мана Занге

Наши Известия

ОРГАН КАЛМЫЦКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ЗА РУБЕЖОМ

Выпущена 2-ой

5 февраля 1947 г.

№ 1 (18)

НА НОВОМ ПУТИ

Журнал наш одобрен американскими традиционными властями, и его правовое положение упрочилось. Настоящий номер журнала выходит под новой редакцией. Редакция журнала реорганизована. Руководящие места в ней заняли представители старшего поколения. Но преемственность между прежней редакцией журнала и новой сохраняется. Ответственные руководители прежней редакционной коллективы персонально вошли в состав новой редакции. В характере и направлении помещаемых материалов больших изменений не ожидается: в нем, как и прежде, будет помещаться материал, преимущественно литературно-публицистического характера. Теперь отныне журнал „Мана Занге“ из органа калмыцких студентов становится органом широкой калмыцкой общественности. Журнал безусловно вступает на более ответственный путь. Вопросы организации и устройства калмыцкой эмиграции будут на его страницах всесторонне освещены с возможной объективностью освещения. Таким образом, назначение нашего журнала становится совершенно ясным. Оно состоит в том, чтобы в первую очередь посильно и последовательно поднимать все мероприятия существующего калмыцкого представительства в Западной Европе, направленные к улучшению условий жизни калмыков в изгнании, и чтобы выразить калмыцкое общественное мнение, и проводить демократические идеи в духе зап.-европейских традиций, с которыми мы близко породнились в течение нашего изгнания.

Калмыцкая эмиграция давнего происхождения. Она покинула родину в 1920 г. в результате продолжительной и неравной борьбы с большевиками. В эмиграции калмыки расселились в странах; Франции, Чехословакии, Польше, Югославии и Болгарии. Живя в течение 20 с лишним лет сре-

ди культурных и богатых народов, они своим трудолюбием и примерным поведением заметно улучшили свое материальное благосостояние и пользовались заслуженной симпатией местного населения. Жили не только в достатке, но и в относительном довольстве.

Война Германии вторично и окончательно разорила нас и привела в страну, в которой мы ничего общего не имели. До войны ни один калмык не проживал в Германии. Мы являемся жертвами организованного насилия. Поражение Германии принесло нам освобождение от вечного немецкого рабства. Тоска по организации человеческого общежития на началах уважения человеческого достоинства, на индивидуальном праве на жизнь, свободу и достижение личного счастья у калмыков необыкновенно возросла. Мы совершенно убеждены, что настоящая демократия состоит в тесном и честном общении с народной массой, а не в разобщенности с ней и ни в коем случае не в намеренном искажении ее воли ради личных или сомнительных групповых интересов. Злоупотреблять волей народа никому не позволено, ибо подобного рода поступки порождают рознь, и всегда приводят к бедствиям в национальном масштабе. Каждый человек имеет право свободно выражать свое собственное мнение словом, печатью; письмом, посредством радио или телеграмм. Жизнь, построенная на таком принципе нам близка, понятна и дорога, так как она наиболее обеспечивает каждому человеку одинаковые возможности самопроявления в любой отрасли человеческой деятельности в пределах его собственных сил и способностей. Вот в чем состоит наш новый путь, по которому твердо и неотступно будет следовать журнал „Мана Занге“.

Эрдне Николаев.